

Полезные игры для детей старшего дошкольного возраста

Уважаемые взрослые, вы все, конечно, знаете о том, как много значит игра в жизни ребенка. Психические качества и личностные особенности маленького человека формируются именно в игре. Она влияет на все стороны психического развития ребенка, что в своих работах неоднократно подчеркивали как педагоги, так и психологи.

В детстве каждому возрастному периоду присущ свой вид игры. Малыши с года до трех лет заняты предметной деятельностью, дети постарше осваивают сюжетно-ролевую игру, а основным видом игр для старших дошкольников являются игры с правилами. Именно об этих играх мне хотелось бы поговорить сейчас подробнее.

Игры с правилами - это для ребенка своеобразный переход от игровой деятельности к учебной. Они развивают в детях самостоятельность, активность, стремление к достижению успеха, справедливость, честность в отношениях с партнерами по игре. Ну, и конечно, развивают внимание, память и логическое мышление. Все эти навыки необходимы ребенку для успешной учебы в школе.

Мы не будем сейчас останавливаться на подвижных играх с правилами, в которые дети так любят играть в детском саду – для них, как правило, требуется большое количество участников, а рассмотрим тихие спокойные настольные игры, в которые полезно поиграть с дошкольником дома.

Лото и домино

Это классика, которой никогда не следует пренебрегать! Именно с них лучше всего начинать знакомить детей с играми, где требуется соблюдение правил и взаимодействие с партнерами. Кроме того, эти игры многофункциональны – картинки от лото, когда ребенок в него наигрался, можно использовать для составления рассказов, для игр «Что лишнее?», «Найди, что пропало», «Назови одним словом» и т.д.

«Парочки»

Многолетний опыт моей работы показывает, что эти игры – замечательное средство для развития памяти и внимания детей, а также для пополнения их лексического запаса. В настоящее время в продаже есть большой выбор таких игр, на самые разные темы. Дети с удовольствием в них играют. Для таких игр достаточно всего двух участников, но по накалу страстей их можно сравнить со спортивными

соревнованиями, в которых дети учатся подчинять свои эмоции памяти и вниманию, чтобы выиграть.



Игры – «ходилки»

Эти игры можно назвать высшим пилотажем для дошкольника, так как они требуют от него знать цифры и уметь осознанно считать, уметь соотносить число с количеством точек на кубике, помнить об условных обозначениях (пропустить ход, ходить еще раз и пр.), адекватно относиться к победе и к поражению. Как правило, такие игры дети осваивают к 6 годам. В отличие от «парочек», в «ходилках» оптимальное число игроков – 3-4 человека, тогда они проходят максимально интересно и полезно для детей.



Компьютерные игры

А почему бы и нет? Рано или поздно увлечение этими играми захватывает каждого ребенка, так почему эту увлеченность не использовать во благо, скачав специальные обучающие игры для дошкольников? Конечно, играть в них ребенок должен только со взрослым, и не более 10 минут в день. такие игры помогают в развитии тонкой моторики детей, внимания,, памяти, логического мышления.

Как видите, полезных игр для дошкольников, в которые вы можете поиграть с ним в свободное время, существует немало. Выбирайте в соответствии с интересами ребенка и играйте вместе с ним.



Успехов вам!